

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Георги Василев Ушев**, административен ръководител – председател на Специализирания наказателен съд, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативния специализиран наказателен съд.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативния специализиран наказателен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писмо от отдел 06 „Административен на ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Георги Василев Ушев е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски“ през 1998 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № _____ 2000 г. на МП. Има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор и съдия. С решение на ВСС по протокол № 50/08.10.2015 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

С решение на СК на ВСС, взето с протокол № 01/10.01.2017 г. е назначен за административен ръководител – председател на Специализирания наказателен съд.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативния специализиран наказателен съд.

С решение на Висшия съдебен съвет, взето с протокол № 31/06.10.2011 г. от 24.10.2011 г. г-н Георги Ушев е назначен на длъжност „председател“ на Специализиран наказателен съд, която заема до 24.10.2016 г.

С решение на ВСС по протокол № 20 от 18.10.2016 г. Георги Ушев е определен за изпълняващ функциите „административен ръководител председател“ на Специализирания наказателен съд до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

Съдия Георги Ушев през посочения период отлично е изпълнявал служебните си задължения, като е показал умение добре да организира работата си и работата на съда. Ползва се с репутация на разумен и компетент магистрат, честен и коректен в отношенията си с колегите - съдии, прокурори, служители на съда. През периода на атестиране съдия Ушев с действията си на административен ръководител е успял да създаде сплотен колектив. С

комуникативността и умелия подход към колегите си е изградил в представявания от него съд атмосфера на колегиалност, взаимопомощ, доверие и градивност.

Съдия Ушев притежава висок морал. Има отлична професионална подготовка. Ползва се с авторитет в колектива. Като магистрат е доказал конфиденциалността си по отношение на фактите и сведенията, станали му известни при изпълнение на служебните му задължения. Съдия Ушев изпълнява служебните си задължения безпристрастно. При постановяване на съдебните си актове се ръководи от принципите на справедливост и върховенство на закона. Установява истината за фактите единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Избягва поведение, с което да демонстрира привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия.

Съдия Ушев е независим магистрат, правораздава справедливо.

В Комисията не са постъпвали данни за неспазване нормите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати от страна на съдия Ушев. Няма данни за действия, които да компрометират почтеността и благоприличието, или които да поставят под съмнение неговата безпристрастност и независимост като магистрат и като административен ръководител.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Георги Василев Ушев не са постъпвали жалби и сигнали и не са извършвани проверки.

В Специализираното междуведомствено звено за разследване на корупция /СЗА/ при СГП през 2016 г. е постъпил сигнал, по който с постановление от 03.04.2017 г. е образувано досъдебно производство за разследване на престъпление по чл. 142а, ал.2, във вр. с ал.1 от НК, по което няма привлечено към наказателна отговорност лице. Предметът на доказване не включва действия и/или бездействия на съдия Георги Ушев.

В Инспектората към ВСС по отношение на Георги Василев Ушев не са постъпвали основателни жалби и сигнали. Срещу него не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета на ЗСВ.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, КПЕ към СК на ВСС, КПЕ към ПК на ВСС, се откри една преписка № срещу Георги Василев Ушев, образувана по сигнал от административния ръководител - председател на Апелативния специализиран наказателен съд, с вх. № 11-04-089/06.04.2015 г. След проведено изслушване на Георги Ушев в КПЕПК, комисията е приела, че същият не е нарушил етичните норми, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Към 01.01.2017 г. не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма въящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Георги Василев Ушев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Георги Василев Ушев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Георги Василев Ушев нравствени качества.

Въз основа на гореспоменатото, обобщеният извод на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС е, че **Георги Василев Ушев**, административен ръководител – председател на Специализирания наказателен съд, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Апелативния специализиран наказателен съд.

Днес, 07.06.2017 г. се запознах със становище на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

ПОДПИС
Георги Ушев
(име и фамилия)